

## 秸秆禁烧倡议书

金色麦浪滚滚，田间地头处处洋溢着丰收的喜悦。然而，个别居民为图一时方便，选择就地焚烧秸秆。这个看似简单省事的举动，实则隐患重重，危害深远。

焚烧秸秆带来的危害不容小觑：一是焚烧秸秆产生的烟尘，会造成空气污染；二是焚烧秸秆排放的污染物，容易引发呼吸道等疾病；三是焚烧秸秆产生的大量烟尘，容易造成能见度下降，导致交通事故；四是引发火灾险情，威胁群众生命安全，造成重大财产损失。五是导致土壤板结，焚烧秸秆会改变土壤的物理性状，破坏地力，影响农作物生长。

《中华人民共和国大气污染防治法》、《中华人民共和国治安管理处罚法》、《河北省人民代表大会常务委员会关于促进农作物秸秆综合利用和禁止露天焚烧的决定》等有关法律法规明确规定，禁止露天焚烧秸秆。违反规定者，将依法受到行政处罚；情节严重构成犯罪的，将被依法追究刑事责任。

为守护石家庄的蓝天碧水，现向全市人民发出倡议：充分认识到焚烧秸秆绝非“小事”，而是关乎每个人切身利益的“大事”。每次燃烧产生的滚滚浓烟，都是对清新空气的破坏；每一处火点，都可能成为威胁生命财产的“定时炸弹”。自觉遵守露天禁烧规定，从自身做起，从自家农田做起，做到不着一把火、不冒一处烟，以实际行动成为生态环境保护的践行者。积极参与露天禁烧宣传引导工作，充分利用微信群、村头广播、拉家常等方式，向身边的家人、朋友普及露天焚烧的危害，宣传相关政策法规，带动身边人共同加入露天禁烧工作。

绿水青山就是金山银山，蓝天白云之下是我们共同的家园。让我们携手同心，为美丽石家庄建设贡献自己的一份力量！